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Α. ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ 

• Πρώτη επαφή με τον επαγγελματικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης 

εξωστρέφειας. 

• Γνωριμία με τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται. 

• Εφαρμογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο πάνω στον τομέα 

εργασίας που τους ενδιαφέρει. 

• Γνωριμία με τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να 

επιλέξουν αυτό που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό 

& προσωπικό επίπεδο. 

 

 
Β. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα μπορεί να πραγματοποιηθεί με έναν από τους 

παρακάτω τρόπους: 

1) Μέσω του μαθήματος με κωδικό ΠΡΚ και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ», 

2) Μέσω των δυνατοτήτων για κινητικότητα για Πρακτική Άσκηση που 

προσφέρονται από το πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ Placement. Αφορά 

και πάλι το μάθημα με κωδικό ΠΡΚ και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ». 
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1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΚ ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ 

«ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» 
 

 
Βασικά στοιχεία 

Το μάθημα με κωδικό ΠΚΡ και Τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» είναι μάθημα επιλογής 

στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Α.Π.Θ. 

Αντιστοιχεί σε 6 ECTS και εντάσσεται στο 8ο και 9ο εξάμηνο σπουδών. Το μάθημα 

της  Πρακτικής  Άσκησης  συμμετέχει  στη  λήψη  πτυχίου.  Έχει  τη  μορφή 

«επιτυχώς/ανεπιτυχώς», και δεν υπολογίζεται στον τελικό μέσο όρο. 

Τα παραπάνω στοιχεία καθορίστηκαν με απόφαση Συνέλευσης Τμήματος: αρ. 

23/30.6.2020 
 

 
Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) ημερολογιακούς μήνες και καθορίζεται σε 

35-40 ώρες/εβδομάδα (ανάλογα με το ωράριο απασχόλησης του επόπτη του Φορέα 

Υποδοχής). Έχει οριστεί ως πλήρους διάρκειας σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

Υπάρχει δυνατότητα επέκταση της χρονικής διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης έως 6 

μήνες με αποζημίωση από το Φορέα Υποδοχής. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σε καθορισμένες περιόδους που έχει θέσει 

το Τμήμα και πιο συγκεκριμένα συνήθως του μήνες Μάρτιο - Απρίλιο και Αύγουστο 

- Οκτώβριο. Δικαίωμα άσκησης κατά την πρώτη περίοδο (εαρινό εξάμηνο) έχουν οι 

φοιτητές και φοιτήτριες που βρίσκονται στο 10ο ή 12ο εξάμηνο. Δικαίωμα άσκησης 

κατά την 2η περίοδο (χειμερινό εξάμηνο) έχουν όλοι/όλες οι δικαιούχοι. 
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Σε κάθε περίπτωση, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει τις 

περιόδους Πρακτικής Άσκησης στην ιστοσελίδα του το Σεπτέμβριο κάθε 

ακαδημαϊκού έτους. 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και 

επιχειρήσεις, εφεξής καλούμενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση 

στελέχους Επόπτη του Φορέα Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του 

Προγράμματος Σπουδών. Πιο συγκεκριμένα, οι φοιτητές/τριες του Τμήματος 

μπορούν να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση τόσο σε φορείς 

δημόσιας διοίκησης, φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και φορείς του πολιτισμού, που 

δραστηριοποιούνται στην μελέτη και εποπτεία του δομημένου και αδόμητου 

περιβάλλοντος και στην διαφύλαξη της πολιτιστικής του αξίας, όσο και σε 

επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, μελετητικά γραφεία/τεχνικές εταιρίες, μη 

κερδοσκοπικές εταιρίες και άλλοι φορείς του τρίτου τομέα, που 

δραστηριοποιούνται στο ευρύ φάσμα του αρχιτεκτονικού, αστικού, πολεοδομικού, 

περιβαλλοντικού σχεδιασμού, συμμετοχικού σχεδιασμού, σχεδιασμού εσωτερικού 

χώρου – αντικειμένου, τρισδιάστατου σχεδιασμού και αναπαράστασης, ψηφιακού 

σχεδιασμού και παραγωγής. Επιπλέον, οι γνώσεις και δεξιότητες που αποκτούν οι 

αρχιτέκτονες κατά τη διάρκεια των σπουδών τους επιτρέπουν την ένταξη των 

φοιτητριών/ών και σε επιχειρήσεις/φορείς που δραστηριοποιούνται και στη 

«δημιουργική βιομηχανία», σε συναφείς προς την αρχιτεκτονική τομείς – 

γραφιστικής, γραφικών και καλών τεχνών, νέων μέσων αναπαράστασης και εικόνας, 

διαφήμισης και μάρκετινγκ κ.ά. 
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Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε Φορείς Υποδοχής της αλλοδαπής, 

εφόσον καθίσταται εφικτή η εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή 

παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η 

φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων 

στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, τα έξοδα μετακίνησης και τυχόν διαμονής 

βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του μαθήματος είναι μέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. ή 

Ε.Τ.Ε.Π. το οποίο έχει οριστεί με απόφαση Συνέλευσης. 

Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί 

τριμελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων. 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά 

ασκούμενο/η φοιτητή/τρια. 

Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν στο μάθημα; 

Μπορούν να συμμετέχουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος, οι οποίοι βρίσκονται 

από το 8ο έως και το 12ο εξάμηνο. 

Κριτήρια επιλογής 
 

 
Στην περίπτωση που οι χρηματοδοτούμενες από επιχειρησιακά προγράμματα ή από 

τον ΕΛΚΕ διαθέσιμες θέσεις είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των ενδιαφερόμενων 

φοιτητών/τριών, τότε εφαρμόζονται τα παρακάτω κριτήρια επιλογής: 

1. Για την επιλογή λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος που εξάγεται από το 

άθροισμα όλων των γινομένων που προκύπτουν από το βαθμό επί τα ECTS 
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κάθε επιτυχώς ολοκληρωμένου μαθήματος διά του αθροίσματος των ECTS όλων 

των επιτυχώς ολοκληρωμένων μαθημάτων με βάση την παρακάτω σχέση: 

[(Β1* ECTS1+….Βν * ECTSν)/ ( ECTS1+….+ ECTSν)] * Συντελεστής Εξαμήνου, 

Όπου, ο συντελεστής εξαμήνου διαμορφώνεται ανάλογα με το εξάμηνο που 

βρίσκεται ο/η φοιτητής/τρια κατά τη διάρκεια της αίτησης ως εξής: 

Συντελεστής εξαμήνου = 0,9^(n-7) , όταν η αίτηση πραγματοποιείται στο χειμερινό 

εξάμηνο Ή 

Συντελεστής εξαμήνου = 0,9^(n-8), όταν η αίτηση πραγματοποιείται στο εαρινό 

εξάμηνο 

Έτσι, αν ο φοιτητής βρίσκεται στο 7ο ή στο 8ο Εξάμηνο Σπουδών (ανάλογα με το αν 

η αίτηση πραγματοποιείται στο χειμερινό ή στο εαρινό εξάμηνο), ο Συντελεστής 

εξαμήνου ισούται με 1, καθώς n=7 ή 8 

Αν ο φοιτητής βρίσκεται σε Εξάμηνο Σπουδών μεγαλύτερο από το 8ο : Συντελεστής 

= 0,9^(n-7) (ή 0,9^n-8), όπου n είναι το εξάμηνο φοίτησης του φοιτητή μετά από το 

7ο ή 8ο. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας στο παραπάνω κριτήριο λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός 

των επιτυχώς ολοκληρωμένων υποχρεωτικών μαθημάτων. 

Τα παραπάνω κριτήρια χρησιμοποιούνται και για την τοποθέτηση των φοιτητών και 

των φοιτητριών/τριών στους Φορείς Υποδοχής, στην περίπτωση που υπάρχουν 

περισσότεροι του ενός/μιας φοιτητή/τριας που ενδιαφέρονται για την ίδια θέση. 
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Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγματοποιούνται με συγκεκριμένο τρόπο και σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων, καθώς και οι ημερομηνίες, 

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του 

Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική 

Άσκηση των φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες. 

Μετά την επιλογή των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα 

αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα 

του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Οι φοιτητές/τριες, που δεν έχουν επιλεγεί 

(και εφόσον συντρέχει λόγος), έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά 

ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός 

πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων. Οι 

ενστάσεις εξετάζονται από την αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. Ο 

οριστικός πίνακας επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών/τριών που θα 

πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 

υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη 

διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης. 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης μπορεί να τοποθετήσει τον/την φοιτητή/τρια σε 

Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόμενους ή να εγκρίνει Φορέα Υποδοχής, 

που ο/η φοιτητής/τρια έχει προτείνει ο/η ίδιος/α. 
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Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, ο/η φοιτητής/τρια δε μπορεί να πραγματοποιήσει 

την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ). 

Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για 

τους/τις φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγματοποιείται υποχρεωτικά 

στο ειδικό Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού 

Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 

Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για τους σκοπούς του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία 

Δεδομένων (ΕΕ L119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ενεργούν ως 

Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως Εκτελούσα την Επεξεργασία. Κάθε 

θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών 

του Α.Π.Θ. υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο πληροφοριακό 

σύστημα ΑΤΛΑΣ. 

Αλλαγή Φορέα Υποδοχής – Διακοπή Πρακτικής Άσκησης 

Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης 

εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό ΠΑ του Ιδρύματος. 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών 

• Ο/η φοιτητής/τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει 

να ακολουθήσει τις οδηγίες που θα του δοθούν από το Τμήμα ή/και το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. 

• Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 

δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους 

προσωπικούς, υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις). Ο/Η ασκούμενος/η 
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μπορεί να χρησιμοποιήσει τις ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε 

συνολικά κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση που 

θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς 

λόγους, τότε θα πρέπει να ενημερώσει με email για την απουσία του/της 

δύο (2) ημέρες νωρίτερα τον οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την 

πλευρά του Ιδρύματος, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και φυσικά το Φορέα 

Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν ενημερώσει δύο (2) ημέρες νωρίτερα και 

έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 

απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα θεωρείται 

αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. 

Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η μπορεί να 

ενημερώσει για την απουσία του/της και την ίδια ημέρα. 

• Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, 

υποχρεούται να ακολουθεί τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας ως 

και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. 

Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του εργασιακού 

χώρου μπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής Άσκησης. Στην 

περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική 

Άσκηση, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης 

του Ιδρύματος. 

• Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω 

παραδοτέα για κάθε ασκούμενο/η: 

1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να 
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το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά 

(praktiki@auth.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του/της 

ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας 

Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες 

έναρξης της Πρακτικής Άσκησης. 

2. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες 

συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας 

Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε ταχυδρομικά είτε 

να παραδοθούν μέσω του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες 

ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις 

ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, 

μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης. 

3. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την 

ασκούμενο/η: συμπληρώνεται από τον/την ασκούμενο/η σε ειδική 

φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., 

μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες 

μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr ) ή ταχυδρομικά ή να 

παραδοθεί μέσω του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που 

ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες ο 

mailto:praktiki@auth.gr
mailto:praktiki@auth.gr
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Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις 

λεπτομέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης. 

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από το Φορέα Υποδοχής: 

συμπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρμα, που υπάρχει 

στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της 

Πρακτικής Άσκησης. 

6. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη Πρακτικής 

Άσκησης: συμπληρώνεται από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε ειδική 

φόρμα, που υπάρχει ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη 

λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

7. Συμπληρωματικά των ανωτέρω, η ΠΑ των φοιτητών/τριών αξιολογείται 

από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης και βάσει παραδοτέου – τελικής 

έκθεσης - που ορίστηκε από τη Συνέλευση του Τμήματος (23/30.06.2020), 

συμπληρώνεται από τους συμμετέχοντες μετά το πέρας της ΠΑ και 

αποτελεί έκθεση που συγκροτείται από κείμενο τουλάχιστον 1500 λέξεων 

(μέγιστο 3000 λέξεις) και εικονογραφικό υλικό που περιγράφει την 

εμπειρία της Πρακτικής Άσκησης στον Φορέα Υποδοχής. 

• Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την 

απόρριψή των στοιχείων / δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, μετά 

από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης φοιτητή/τριας, η Επιτροπή 

Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και το αντικείμενο 

απασχόλησης που πρέπει να πραγματοποιηθούν συμπληρωματικά ή 

ακυρώνει την απόφαση απόρριψης του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και 

κάνει δεκτά τα στοιχεία / δικαιολογητικά. 
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• Ο/Η ασκούμενος/η δε μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της 

Πρακτικής του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα 

του Προγράμματος Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει τις 

ακαδημαϊκές του/της υποχρεώσεις και να μην έχει καταθέσει αίτηση 

ορκωμοσίας. 

• 

 

Ασφάλιση Φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική 

Άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 

2217/1994 (Α΄83) μόνο για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών 

ασθενείας σε είδος, εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48). 

Ο/Η φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της 

Άσκηση, δεν παύει να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της (ή αν είναι άμεσα 

ασφαλισμένος/η στη δική του/της ασφάλεια), δε χάνει την ασφάλισή του/της. 

Αποζημίωση Φοιτητών/τριών 

Η αποζημίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

Διευκολύνσεις φοιτητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Πρακτική 

Άσκηση φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

οι αιτήσεις θα αξιολογούνται με τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους 

τους ενδιαφερόμενους. Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/τριες με αναπηρία που 
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πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των 

επιλαχόντων φοιτητών/τριών, η αίτησή τους θα γίνεται προσπάθεια να 

ικανοποιείται κατ' εξαίρεση με ταυτόχρονη ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων 

θέσεων Πρακτικής Άσκησης. Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε 

συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση 

Φορέα Υποδοχής που να μπορεί να ασκήσει φοιτητή/τρια με αναπηρία. 

 
Περίπτωση χρηματοδότησης Πρακτικής Άσκησης από Φορέα Υποδοχής 

Στην περίπτωση που υπάρχει ενδιαφέρον από Φορέα Υποδοχής να χρηματοδοτήσει 

την Πρακτική Άσκηση φοιτητών/τριών του Τμήματος, τότε θα ακολουθείται η ίδια 

διαδικασία που περιγράφεται παραπάνω, σε ό,τι αφορά τις αιτήσεις των φοιτητών, 

τα κριτήρια επιλογής, τη χρονική περίοδο υλοποίησης, τις υποχρεώσεις των 

φοιτητών/τριών και τα παραδοτέα τους. 

Βεβαίωση Πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούμενος/η, λαμβάνει ειδοποίηση 

από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει βεβαίωση 

πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης. 

 

 
2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟ ΠΚΡ ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ - ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ PLACEMENT 

 

 
Στόχος της Πρακτικής Άσκησης Erasmus+ 

Η Πρακτική Άσκηση Erasmus+ προσφέρει την ευκαιρία στους φοιτητές/τριες του 

Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών να ασκηθούν σε ένα διεθνές περιβάλλον 
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εργασίας σε τομείς της Αρχιτεκτονικής συμπληρώνοντας, διευρύνοντας και 

εφαρμόζοντας τις γνώσεις που αποκτούν κατά τις σπουδές τους στο Τμήμα. 

Ποιοι έχουν δικαίωμα Πρακτικής Άσκησης Erasmus+ 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού κοινοτικού προγράμματος ERASMUS+, δίνεται η 

δυνατότητα σε προπτυχιακούς φοιτητές/τριες(από το 1ο έτος σπουδών τους), 

μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες και υποψήφιους διδάκτορες, οι οποίοι θα πρέπει 

να είναι εγγεγραμμένοι στο ΑΠΘ, να πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση στο 

εξωτερικό σε Πανεπιστήμια/Επιχειρήσεις/Οργανισμούς, προσφέροντάς τους 

ταυτόχρονα υποτροφία κινητικότητας μέσω της τομεακής δράσης ERASMUS+ 

Πρακτική Άσκηση. Επίσης, μπορούν να μετακινηθούν για πρακτική άσκηση οι 

πρόσφατοι απόφοιτοι στο πρώτο έτος της αποφοίτησης τους με την προϋπόθεση 

να έχει εγκριθεί́ η αίτησή τους, την οποία θα έχουν υποβάλει όσο είναι 

φοιτητές/τριες στο τελευταίο έτος. 

Φορείς Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης Erasmus+ 

Το πρόγραμμα Erasmus+ για Πρακτική Άσκηση παρέχει στους φοιτητές/τριες του 

ΑΠΘ τη δυνατότητα πραγματοποίησης μιας περιόδου πρακτικής άσκησης σε έναν 

επιλέξιμο Φορέα Υποδοχής, ο οποίος βρίσκεται σε ένα από τα επιλέξιμα κράτη 

μετακίνησης για διάστημα 2 έως 24 μηνών (αναιρούμενου όποιου διαστήματος 

μετακίνησης για σπουδές). 

Οι ενδιαφερόμενοι/νες φοιτητές/τριες έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν Φορέα 

Υποδοχής μέσα από μία δεξαμενή ́ ιδιωτικών και δημόσιων φορέων. Για την 

αναζήτηση Φορέα Υποδοχής, υπάρχουν οι παρακάτω επιλογές: 

a) Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 
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Στον ιστότοπο του ΤΕΕΠ (https://eurep.auth.gr/el/students/traineeship/host_search), 

μπορεί ο/η φοιτητής/τρια να βρει όλες τις θέσεις πρακτικής άσκησης από 

συνεργαζόμενους φορείς. Επίσης, στον κατάλογο των διμερών συμφωνιών του 

προγράμματος Erasmus+ του Τμήματος Πληροφορικής, επιλέγοντας τον τύπο 

κινητικότητας "Συμφωνίες για Πρακτική Άσκηση" μπορεί να βρει τα αντίστοιχα 

πανεπιστήμια που προσφέρουν δυνατότητες Πρακτικής Άσκησης. 

b) Δίκτυα και μηχανές αναζήτησης θέσεων πρακτικής άσκησης 

• ErasmusIntern.org (Πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων πρακτικής άσκησης 

που αναπτύχθηκε από το Erasmus Students Network) 

• Δίκτυο PRAXIS virtual market (Πλατφόρμα της Commission) 

• Βάση δεδομένων για εκπαιδευτικούς 
 

http://www.schooleducationgateway.eu/en/pub/opportunities/mobility.cf 

m 

• LEO-NET OEPlus 

• Researchgate.net 

• IAESTE ΑΠΘ 

• AIESEC 

 
Αντικείμενο Πρακτικής Άσκησης 

Η πρακτική άσκηση δεν πρέπει να αποτελεί κομμάτι της πτυχιακής εργασίας των 

εργασιών διπλώματος (προπτυχιακής :σχεδιασμού- ερευνητικής, μεταπτυχιακής) 

ή της διδακτορικής διατριβής. Σε περίπτωση που η πρακτική άσκηση αφορά 

http://www.schooleducationgateway.eu/en/pub/opportunities/mobility.cfm
http://www.schooleducationgateway.eu/en/pub/opportunities/mobility.cfm
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ερευνητική́ εργασία, ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να εντάξει την εργασία του/της 

στους στόχους και το πρόγραμμα εργασίας του Φορέα Υποδοχής. 

Αναγνώριση Πρακτικής Άσκησης 

Το αντικείμενο της Πρακτικής Άσκησης στο εξωτερικό θα πρέπει να είναι 

σχετικό́ με τα αντικείμενα σπουδών στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. 

Η περίοδος πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό μέσω του προγράμματος 

Erasmus+, αναγνωρίζεται πλήρως εφόσον περιλαμβάνεται αντίστοιχη περίοδος 

πρακτικής άσκησης στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος. 

Στις περιπτώσεις μετακίνησης αποφοίτων, η περίοδος πρακτικής άσκησης θα 

καταγράφεται στο Πιστοποιητικό́ Πρακτικής Άσκησης (Traineeship Certificate) 

και προαιρετικά́ στο Europass Mobility Document, κατόπιν αίτησης του 

αποφοίτου. 

Η Συμφωνία Μάθησης για Πρακτική Άσκηση (άρθρο 9) του/της φοιτητή/́τριας 

πριν από την αναχώρηση του/της για το Φορέα Υποδοχής θα πρέπει να ελεγχθεί́ 

από τον/την Συντονιστή/́στρια ERASMUS+ του Τμήματος και να εγκριθεί́ από τη 

Γενική ́ Συνέλευση με αίτηση του/της φοιτητή́/τριας προσκομίζοντας 

φωτοαντίγραφο της επιστολής αποδοχής του Φορέα Υποδοχής στο οποίο 

περιγράφεται σαφώς το αντικείμενο, το ωράριο και ο συνολικός χρόνος 

απασχόλησης του/της φοιτητής/τριας. 

Με την επιστροφή από τον Φορέα Υποδοχής ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να 

προσκομίσει στην Γραμματεία του Τμήματος τα απαραίτητα αποδεικτικά 

στοιχεία/ δικαιολογητικά́ όπως αυτά́ ορίζονται στο άρθρο 14 παρακάτω για να 

του/της πιστωθούν τα αντίστοιχα ECTS. 
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Υποβολή αίτησης 

Στην αίτηση ο/η φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα να δηλώσει μόνο μία επιλογή 

Φορέα Υποδοχής. 

Η διαδικασία υποβολής αίτησης για τη μετακίνηση στο πλαίσιο του 

προγράμματος Erasmus+ για Πρακτική Άσκηση προβλέπει την εξ ολοκλήρου 

ηλεκτρονική́ συμπλήρωση και υποβολή ́ της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

κατά την εκάστοτε περίοδο υποβολής αιτήσεων μετά από σχετική πρόσκληση 

(συνήθως το Μάιο κάθε έτους για μετακινήσεις κατά το επόμενο ακαδ. έτος). 

Επίσης, για την επιτυχή υποβολή της αίτησης είναι απαραίτητη η μεταφόρτωση 

(upload) των ακόλουθων δικαιολογητικών: 

• Φωτογραφία (δεν υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές) 

• Αντίγραφο ακαδημαϊκής ταυτότητας 

• Επιστολή́ αποδοχής (Letter of Acceptance) του 

οργανισμού/φορέα/ιδρύματος υποδοχής (σκαναρισμένο αντίγραφο) που 

συμπληρώνεται και υπογράφεται από τον οργανισμό́/φορέα/ίδρυμα 

υποδοχής ( *ΠΡΟΣΟΧΗ - Θα πρέπει να υπάρχει σαφής αναφορά στο ωράριο 

απασχόλησης, το οποίο θα συμφωνεί με τις απαιτήσεις του προγράμματος, 

δηλ. 40 ώρες/εβδομάδα) 

• Σύντομο βιογραφικό σημείωμα βάσει του υποδείγματος Europass CV 

(κατά προτίμηση στα ελληνικά) 

• Επιστολή κινήτρων συμμετοχής στο πρόγραμμα (κατά προτίμηση στα 

ελληνικά) 

• Αντίγραφο (μη επικυρωμένο) του πιστοποιητικού γνώσης ξένης γλώσσας ή 

βεβαίωση παρακολούθησης μαθήματων ξένης γλώσσας 
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• Συστατική Επιστολή (μη εμπιστευτική) του/της υποψηφίου/φιας από 

μέλος ΔΕΠ του Τμήματος 

(εκτός του/της Συντονιστή/στριας ECTS για πρακτική άσκηση / κατά 

προτίμηση στα ελληνικά) 

• Αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας πτυχίου /διπλώματος (Μόνο για 

μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες) 

• Αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας πτυχίου/διπλώματος και 

μεταπτυχιακού διπλώματος 

(Μόνο για υποψήφιους διδάκτορες) 

• (Μόνο για τα άτομα με αναπηρία/ειδικές ανάγκες) Πιστοποιητικό́ 

αναπηρίας (σχετική ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, όχι 

παλαιότερη των τριών μηνών ή /και βεβαίωση από Πρωτοβάθμια 

Υγειονομική Επιτροπή ή άλλο επίσημο πιστοποιητικό εν ισχύ). 

Αξιολόγηση αιτήσεων και ανακοίνωση αποτελεσμάτων 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται από τον/την Συντονιστή́/στρια ERASMUS+ του 

Τμήματος και τα αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και 

του ΤΕΕΠ. Ένσταση επί των αποτελεσμάτων μπορεί να υποβληθεί εντός 5 

εργάσιμων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, με σχετικό́ 

έγγραφο που θα κατατεθεί στο Τμήμα Πρωτοκόλλου και Διεκπεραίωσης του ΑΠΘ. 

Συμφωνία Μάθησης για Πρακτική Άσκηση 

Η Συμφωνία Μάθησης για Πρακτική Άσκηση (Learning Agreement for 

Traineeships) είναι η δέσμευση των τριών εμπλεκομένων μερών στην Πρακτική 

Άσκηση, δηλαδή́ του/της φοιτητή/́τριας, του Ιδρύματος Προέλευσης και του 
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Φορέα Υποδοχής, ώστε να εξασφαλίζονται τα παρακάτω: 

• ότι ο/η φοιτητής/τρια θα ανταποκριθεί στα όσα προβλέπονται από το 

Πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης 

• ότι ο Φορέας Υποδοχής θα δώσει τη δυνατότητα στον/στην φοιτητή/τρια 

να ασκηθεί στο αντικείμενο που έχει ήδη περιγραφεί στην Επιστολή́ 

Αποδοχής (Letter of Acceptance) με τους όρους που αναφέρονται σε 

αυτήν, και 

• ότι το Ίδρυμα Προέλευσης θα αναγνωρίσει το διάστημα της Πρακτικής 

Άσκησης στο εξωτερικό. 

Το έντυπο της Συμφωνίας Μάθησης για Πρακτική Άσκηση βρίσκεται στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος ΕΕΠ. 

Διαδικασία έκδοσης σύμβασης μετακίνησης και χρηματοδότησης 

Το πρόγραμμα Erasmus+ για Πρακτική Άσκηση προβλέπει τη χορήγηση μηνιαίας 

χρηματοδότησης στους/στις φοιτητές/τριες που έχουν επιλεγεί. Η 

χρηματοδότηση γίνεται με κατάθεση σε προσωπικό τραπεζικό λογαριασμό 

του/της φοιτητή/τριας. Η διαδικασία χρηματοδότησης ξεκινά μετά την επιλογή 

του/της φοιτητή/τριας και αφού καταθέσει στο ΤΕΕΠ τα έντυπα που αφορούν τη 

χρηματοδότηση έναν τουλάχιστον μήνα πριν από τη μετακίνησή του/της. 

Συγκεκριμένα: 

• Θα πρέπει να κατατεθεί συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη η Συμφωνία 

Μάθησης για Πρακτική Άσκηση. 

• Ο/Η φοιτητής/τρια πριν φύγει για το εξωτερικό θα πρέπει να προμηθευτεί 
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την Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) που καλύπτει τις 

ανάγκες της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης κατά την περίοδο 

παραμονής του/της φοιτητή/τριας στο εξωτερικό, και χορηγείται από 

ασφαλιστικούς φορείς. 

• Εκτός από την Ε.Κ.Α.Α. θα πρέπει ο/η φοιτητής/τρια να ασφαλιστεί και σε 

ιδιωτική εταιρία για Αστική Ευθύνη (σωματικές βλάβες και υλικές ζημίες) 

και Ατύχημα σε Χώρο Εργασίας, για τη χρονική περίοδο της Πρακτικής 

Άσκησης. Για να προχωρήσει η χρηματοδότηση θα πρέπει να κατατεθούν 

Αντίγραφα των Ασφαλιστηρίων Συμβολαίων. Σε περίπτωση που ο Φορέας 

Υποδοχής καλύπτει ασφαλιστικά τον/την φοιτητή/τρια για τις παραπάνω 

περιπτώσεις, κατατίθενται τα αντίγραφα των ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 

• Το ειδικό έντυπο «Αίτηση πίστωσης τραπεζικού λογαριασμού» του ΕΛΚΕ 

(Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας) του Α.Π.Θ. όπου θα 

συμπληρωθούν τα στοιχεία του τραπεζικού λογαριασμού του/της 

φοιτητή́/τριας προκειμένου να είναι δυνατή η κατάθεση της 

χρηματοδότησής του/της. 

• Αντίγραφο πτυχίου /διπλώματος (Μόνο στις περιπτώσεις μετακίνησης ως 

προσφάτως απόφοιτος) 

Γλώσσα εργασίας - γλωσσική αξιολόγηση 

Ο/Η φοιτητής/τρια πρέπει να έχει επαρκή γνώση της γλώσσας εργασίας και κατά 

προτίμηση και της γλώσσας της χώρας στην οποία θα μετακινηθεί για Πρακτική 

Άσκηση. 

Κάθε  μετακινούμενος  φοιτητής/τρια  υποχρεούται  να  πραγματοποιήσει 
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διαδικτυακό (on- line) τεστ αξιολόγησης γλωσσικής ικανότητας πριν και μετά το 

πέρας της περιόδου κινητικότητας, εάν η κύρια γλώσσα εργασίας είναι η Τσέχικη, 

η Δανέζικη, η Ελληνική, η Αγγλική, η Γαλλική, η Γερμανική, η Ιταλική, η Ισπανική, η 

Ολλανδική, η Πολωνική, η Πορτογαλική ή η Σουηδική. Μάλιστα, σύμφωνα με τη 

σύμβαση επιχορήγησης που θα υπογραφεί, η πληρωμή της τελικής δόσης της 

επιχορήγησης εξαρτάται από την υποβολή της υποχρεωτικής διαδικτυακής 

αξιολόγησης στο τέλος της περιόδου κινητικότητας. 

Μηνιαίο ατομικό ημερολόγιο Πρακτικής Άσκησης 

Για την τεκμηρίωση της εργασίας του/της φοιτητή/τριας στον Φορέα Υποδοχής 

αλλά και στο Πανεπιστήμιο προέλευσης έχει καθιερωθεί το Μηνιαίο Ατομικό 

Ημερολόγιο Πρακτικής Άσκησης που υπογράφεται από τον υπεύθυνο της 

Πρακτικής Άσκησης στο Φορέα Υποδοχής στο τέλος κάθε μήνα. 

Πριν από την αναχώρηση από τον Φορέα Υποδοχής 

Ο /Η φοιτητής/τρια θα πρέπει να έχει προνοήσει για: 

a) Τα μηνιαία Ατομικά Ημερολόγια τα οποία θα πρέπει να αντιστοιχούν στο 

συνολικό διάστημα και να είναι υπογεγραμμένα από τον υπεύθυνο του 

Φορέα Υποδοχής, 

b) Το  Πιστοποιητικό  Πρακτικής  Άσκησης  (Τraineeship  Certificate) 

συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τον Φορέα Υποδοχής. 

 
Κατάθεση δικαιολογητικών επιστροφής 

Με την επιστροφή του ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να καταθέσει στο Τμήμα ΕΕΠ 

τα παρακάτω έντυπα (με πρωτότυπες υπογραφές): 
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• Το Ατομικό Μηνιαίο Ημερολόγιο Πρακτικής Άσκησης για κάθε μήνα 

παραμονής στο εξωτερικό υπογεγραμμένο από τον Φορέα Υποδοχής, 

• Το Πιστοποιητικό Πρακτικής Άσκησης συμπληρωμένο πλήρως και 

υπογεγραμμένο από τον Φορέα Υποδοχής, 

• Ηλεκτρονική Τελική Έκθεσης Αξιολόγησης και 

• το τελικό OnLine τεστ γλωσσικής αξιολόγησης 

Σε περίπτωση που η διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι μικρότερη από 2 

μήνες (το ελάχιστο αποδεκτό από το Πρόγραμμα ERASMUS+ διάστημα) η 

συμμετοχή του/της φοιτητή/τριας ακυρώνεται και θα ζητηθεί να επιστραφεί η 

χρηματοδότηση που έχει καταβληθεί. 

Αναλυτικές πληροφορίες/οδηγίες καθώς και τα απαραίτητα έγγραφα για τις 

μετακινήσεις Πρακτικής Άσκησης παρέχονται από το Τμήμα ΕΕΠ 

https://eurep.auth.gr/el/students/. 


